



*Сколько людей живет на свете, столько и судеб, и все они разные. У каждого за плечами своя увлекательная история жизни. Услышать ее - словно посмотреть хороший советский фильм про те времена, когда все было по-другому...*

Супруги Леонид Александрович и Зинаида Герасимовна Алекминские прожили вместе долгую и счастливую жизнь - ни много ни мало - 60 лет. Юбилей своей супружеской жизни они отметили в октябре, и все эти годы пронесли любовь и уважение друг к другу, которые не растеряли за столько лет. Зинаида Герасимовна пришла в редакцию рассказать о своем муже, принесла его трудовые награды и фотографии. "Посмотрите, каким красавцем был мой Леонид Александрович, а какой работающий, - с гордостью сказала она, показывая черно-белые снимки, на которых еще молодые супруги вместе. - Муж тяжело болеет, хочу его порадовать в честь юбилея. Напишите о нем..." - попросила женщина и рассказала интересную жизненную историю.

Зинаида Герасимовна сама родом из села Голубая Калачевского района.

- У меня была очень хорошая и дружная семья. Когда папу в 1941 году забрали на

фронт, нас у мамы осталось трое детей. В войну мы жили в Клетском районе в хуторе Калмыков. Немцы занимали хутор неоднократно. Я войну помню плохо, маленькая еще была, пять лет всего. Помню, как на чердаке нашего дома поселился немецкий снайпер, его обнаружили и убили, а дом наш сгорел, и мы стали жить в сарае вместе с козочками. Немцы забирали у хуторян еду, животных, птицу, но людей сильно не обижали. Как-то немец позвал меня и заставил черпать из колодца воду. Мне было тяжело, ничего не получалось, а он стоял и смеялся. Еще воспоминания: через хутор часто гнали наших пленных, два моих брата вместе с другими ребятами подбегали к солдатам и старались передать какой-нибудь еды - хоть хлеба, хоть вареной картошки, а по ним стреляли конвоиры. Мы так боялись, что ребят убьют, а им хотелось хоть что-нибудь сделать для наших пленных солдат, ведь они были еле живые. Мы всегда плакали, глядя на них.

Прятались мы и в вырытом окопе. Однажды по самому его краю прошел немецкий танк. Земля посыпалась, меня придавило и контузило, полопались ушные перепонки. После этого я стала терять слух, теперь пользуюсь аппаратом.

Папа пришел с войны в 1942 году, да если б пришел... Привезли его в бортовой машине с отрезанными ступнями - обморозил. Так он всю жизнь ходил на одних пяточках. Папа мой был очень грамотным человеком, после войны работал агрономом, бухгалтером...

По словам Зинаиды Герасимовны, детство Леонида Александровича было тоже не сладким. Уроженец Читинской области, он вырос сиротой. В 1942 году, когда умерла мама, десятилетний паренек вместе с двумя старшими братьями ухаживал за шестимесячной сестрой. Детей чуть было не забрали в детдом, но вернувшийся с войны отчим забрал их к себе.





[REDACTED]